

“社区微工厂”帮助困难居民就业

不少社区居民因此增加了经济收入

本报讯(首席记者 杜慧)“参加了社区‘巧手坊’后,我的生活是越来越有盼头了!”走进石市新华区明珠花苑社区“社区微工厂”的“巧手坊”工作室,53岁腿患残疾的马运荣一边动作娴熟地串着小珠子,一边笑着说。

“社区微工厂”是明珠花苑社区联合德正社工共同举办的。“我们社区党组织通过链接资源和邀请专业社工组织进驻指导,动员发动辖区党员、在职党员、商户及居民捐款,与企业签订外加工协议及送货协议,设立这个‘社区微工厂’组织,主要从事串珠、手工制作、代加工等工作,赚取加工费,增加家庭收入,带动更多的困难居民在家门口就业创业。”明珠花苑社区党总支书记李瑶介绍说。

从2019年起,为了帮助社区困难群众解决就业问题,德正社工应街道和社区邀请入驻明珠花苑社区,在该社区建立“社区微工厂”试点,通过社工链接社会资源,在家门口创造就业机会,给像马运荣一样的困难人员带来了就业希望。

马运荣是明珠花苑社区的租户,由于身患腿疾,再加上早年离异后独自抚养上学的女儿,劳动能力弱,以前家庭生活主要靠低保维持。自从有了“社区微工厂”,她成为了其中的一员,通过努力还成为了该组织的主要负责人之一。

记者看到,位于社区活动室的“社区微工厂”场地宽敞,干净明亮的屋子中央摆着做手工的大桌子,四周墙上挂着各式各样的手工作品。“这都是加入‘巧手坊’姐妹们的手作品。我们平时主要是加工饰品,工费按照工艺复杂程度而定,成



■居民在“社区微工厂”从事手工制作等工作。

品加工好后由社区与公司统一结算,再按时发放给大家,每月能增收400元到600元不等。”马运荣说。

据悉,明珠花苑社区廉租房住户有六七百户,低保户、孤寡残障、低收入等贫困弱势群体有2000余人。特殊的社区人员构成,曾是社区治理的重难点,如何帮助困难群体改善生活现状,赵佗路街道、明珠花苑社区与德正社工达成共识,联动社区内外资源,实现由“自助+他助”到完全自助的转变。

“巧手坊”成立后,依托“社区微工厂”运营。第一阶段,以社工为主导,在其链接到珠宝加工外贸集团后,由社区与之签署协议,缴纳保证金,领取加工物资。随后,社会工作者面向社区残障人士、低保家庭成员发布招募信息,并进行简单的培训。参加者根据自身情况领取定量物资,在社区提供的工作室或家中完成加工后,由社工统一收集成品,交付珠宝加工集团,验收合格后加工费打入居委会账户,加工者根据工作量获得相应报酬。

李瑶告诉记者,截至目前共有70多名困难居民通过参与“社区微工厂”,经济收入得到提高。通过打造“社区微工厂”一体化平台,提供技术支持,帮助辖区困难人群增收数万元。利用爱心基金,为社区幸福食堂、助老团等其他组织提供一定资金支持。目前,该组织已能够独立开展社区“巧手坊”招募、社区防疫、“双创”志愿服务等社区活动,积极协助社区治理工作,成为社区知名的品牌服务项目。

将群众纠纷解决在家门口

本报讯(首席记者 杜慧 通讯员 王岩)截至目前,石市裕华区人民法院共诉前调解纠纷4757件,调解成功2476件,成功率52.05%,参与综合治理54次,民事案件万人起诉率由97.32件/万人降至84.38件/万人,诉源治理效果明显。昨日,记者从裕华区人民法院获悉,近年来,裕华区人民法院在加强和创新基层社会治理上下功夫,聚焦“调”字,主动延伸司法职能,充分发挥基层法院化解矛盾纠纷、参与社会治理的前沿阵地作用,以调解促和谐。

法院在辖区九个街道办事处、一个镇以及属于法院司法管辖的循

环化工园区设置11个高标准法官工作站,全面落实调解平台进乡村、进社区、进网格工作要求。通过专业法律指导、依法化解各类信访问题、矛盾纠纷。

在法院诉调对接中心,增设裕华区行政争议化解中心,组建27人行政调解专家库,为化解行政纠纷搭建交流沟通平台;与区工商联、区司法局共同签署《关于推进商会人民调解工作的实施意见(试行)》,成立裕华区商会人民调解委员会,为民营企业健康发展保驾护航;与裕华区总工会联合设立职工劳动争议诉调对接调解工作室,为劳动者维权提供支持与帮助,促进劳动争议纠纷快速化解等。

同时,实现互联网+在调解工作中的深度应用,不断搭建与创新信息化网络,努力实现“现场调解+线上调解+掌上诉讼服务”,将群众纠纷解决在家门口。

裕华区法院被省法院确定为河北省一站式多元解纷平台“冀时调”的试点法院,依托该平台,实现预警、分流、调解、化解、司法确认、指导督办等全流程在线办理,极大缩减当事人的时间成本、金钱成本。

找保姆想转让,请拨96399

□本报记者 孙会芳

近日,有多位读者求助,希望解决生活中的小难题,现将他们的信息摘登如下,希望能提供帮助的读者直接与他们联系。生活中如果大家有什么需要帮助的或者是想求职、二手(求购)转让、寻人(亲友、同学、同事、战友)、寻物(宠),还是家里生活用品坏了想找师傅维修,都可致电96399。

●求做保姆

张女士59岁,想做住家保姆,照顾能自理的老人,十多年经验。电话:15230139912。

张女士65岁,想做住家保姆,照顾能自理的老人,有4年经验。电话:13343119613。

王女士50岁,想做住家保姆,照顾能自理的老人,有六七年经验。电话:13933871049。

张女士55岁,想做照顾老人的住家保姆。电话:18332233155。

曹女士56岁,想做照顾老人的住家保姆,最好在新华区,有5年经验。电话:13700310047。

●转让物品

刘先生转让全新32英寸液晶电视。电话:13472102740。

刘先生转让八成新卖货的电动车。电话:17798179792。

杨女士转让九五成新多功能医用护理床。电话:87055245。

周先生转让全新的轮椅。电话:13081107893。

张女士转让女式自行车,24寸、26寸各一辆,七成新、十片一组的暖气片,九成新、长筒雨鞋三双。电话:13784331946。

●想做兼职

杨女士28岁,想在饭店里做小时工或兼职发单员。电话:15130064119。

●求维修

杨先生把爱仕达高压锅锅盖把手掉了一块,需要换一个新的。电话:17331148129。

●求购旧报

苏先生求购2021年4月15日到10月31日的健康报。电话:13363815210。

微心愿

我为群众办实事

爱心白菜温暖冬日



■领取爱心白菜。

本报讯(首席记者 杜慧)“叔叔阿姨,我们给您上门送白菜啦!”12月的天气寒冷刺骨,石市新华区宁安街道九中街社区里上演了暖心一幕。辖区杨欣农产品欢乐购小店老板杨军辉主动联系九中街社区居委会,为辖区困难群体、热心楼院长免费赠送一批大白菜,在寒冷的冬天贡献一份爱心。

困难居民刘双锁行动不便,独自生活,杨军辉就和社区志愿者来到刘双锁家,为他送来了20斤大白菜。杨军辉又联系楼院长,感谢他们热心于小区内杂事琐事,充当居委会和居民沟通的桥梁,也为每人送了20斤大白菜。收到白菜的困难居民和热心楼院长感受到了社会的温暖。